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جهان نما

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با اشاره به 
ریاست دوره‌ای روسیه بر شورای امنیت سازمان ملل 
متحد و بدون توجه به نقش اعضای این اتحادیه در 
طولانی و فرسایشی شدن جنگ در اوکراین، مدعی 
شد: به مسکو اجازه سوءاستفاده از ریاست بر این شورا 
را نمی‌دهیم. جوزپ بورل با انتشار پیامی در اکانت 

توییتری خود، نوشت: روسیه قدرت را در شورای 
امنیت در دست گرفت. ریاست روسیه بر شورای 
امنیت برای روز دروغ آپریل مناسب است. وی مدعی 
شده است که روسیه با وجود عضویت دائمی در شورای 
امنیت، به طور مداوم ماهیت چارچوب قانونی سازمان 
ملل را نقض می کند و اتحادیه اروپا در برابر هرگونه 
سوء استفاده از ریاست روسیه خواهد ایستاد. این 
سخنان در حالی مطرح می شود که کشورهای عضو 
اتحادیه اروپا به سرکردگی ایالات متحده به شکلی 
علنی و مستمر کمک‌های مالی و نظامی خود را به 
اوکراین ارسال می‌کنند و هر روز بر گستردگی کمک‌ها 
به کی‌یف و تحریم‌ها علیه مسکو می‌افزایند. روسیه در 
حالی از یکم تا 30 آوریل ریاست دوره‌ای شورای امنیت 
را به عهده گرفته که آخرین‌بار در فوریه ۲۰۲۲ رییس 

شورای امنیت بود.

جوزف بورل: 

اجازه سوءاستفاده از شورای امنیت را به روسیه نمی‌دهیم

خبر

دونالد ترامپ، رئیس جمهور تندرو و جنجالی سابق 
آمریکا، نخستین رئیس جمهور ایالات متحده است که 
با اتهاماتی کیفری روبرو شده و قرار است روز سه‌شنبه 
چهارم آوریل )۱۵ فروردین( در دادگاهی در منهتن 
نیویورک تفهیم اتهام و سپس به پرونده او رسیدگی 
شود. به گزارش رویترز، این اولین کیفرخواست علیه یک 

رئیس‌جمهور سابق آمریکا و همچنین علیه فردی است 
که امیدوار به حضور مجدد در کاخ سفید در سال ۲۰۲۴ 
است. رئیس‌جمهور سابق آمریکا متهم است که پیش از 
انتخابات سال ۲۰۱۶ ریاست جمهوری این کشور، مبلغ 
۱۳۰ هزار دلار به عنوان حق‌السکوت به یک بازیگر زن 
فیلم‌های مستهجن به نام استورمی دنیلز که با او رابطه 
داشته، پرداخت کرده است. در این پرونده، این موضوع 
مطرح است که چگونه ترامپ در آستانه انتخابات سال 
۲۰۱۶ بعد از آن که مایکل کوهن وکیل سابق او به دنیلز 
حق‌السکوت داد، این پول را به وکیل خود بازگردانده 
است. گفته شده دونالد ترامپ قصد دارد امروز )دوشنبه( 
از اقامتگاهش در فلوریدا به نیویورک پرواز کند و قبل 
از حضور در دادگاهی در منهتن که تمهیدات امنیتی 
بسیار بالایی برای آن در نظر گرفته شده است، در این 

شهر حاضر شود.

خبر

رئیس‌جمهور سابق قرار است سه‌شنبه تفهیم اتهام شود

تدابیر شدید امنیتی در نیویورک و واشنگتن برای محاکمه ترامپ

تصاویر ماهواره‌ای نشان می‌دهند که فعالیت در سایت 
هسته‌ای اصلی کره شمالی افزایش یافته و این در حالیست 
که رهبر این کشور اخیرا دستور داد تا تولید مواد هسته‌ای در 
سطح سلاح افزایش یابد. به گزارش رویترز، یک اندیشکده 

آمریکایی گزارش داده است که بر اساس تصاویر ماهواره‌ای 
سوم تا هفدهم ماه مارس، فعالیت‌های ثبت شده می‌تواند 
نشانگر این باشد که کره شمالی در مراحل پایانی ساخت 
یک رآکتور آب سبک تجربی است. بر اساس این گزارش، 
یک رآکتور پنج مگاواتی در یانگ‌بیون به فعالیت ادامه 
می‌دهد و ساخت یک ساختمان پشتیبانی پیرامون رآکتور 
آب سبک تجربی در دست اجراست. علاوه بر این، از سامانه 
خنک‌کننده این رآکتور تخلیه آب مشاهده شده است. 
همچنین ساخت‌وساز جدیدی اطراف نیروگاه غنی‌سازی 
یانگ‌بیون آغاز شده که احتمالا هدف آن گسترش ظرفیت 
است. به نظر می‌رسد این تحولات نمایانگر دستور اخیر 
رهبر کره‌شمالی برای گسترش زرادخانه‌های هسته‌ای 

است.

طالبان یک شبکه رادیویی افغانستان را که توسط 
زنان اداره می‌شود به بهانه پخش موسیقی در ماه 
مبارک رمضان تعطیل کرد. به گزارش روزنامه گاردین، 
شبکه »صدای بانوان« تنها شبکه افغانستان است 

که به دست زنان اداره می‌شود. این شبکه که از ۱۰ 
سال قبل فعالیت خود را آغاز کرد، هشت کارمند دارد 
که شش تن از آنان زن هستند. معزالدین احمدی، 
مسئول اطلاعات و فرهنگ ولایت بدخشان گفت 
که این شبکه رادیویی چندین بار »قوانین و مقررات 
امارت اسلامی )طالبان(« را با پخش موسیقی در ماه 
رمضان نقض کرده است. طالبان می‌گوید اگر قوانین را 
رعایت کنند می‌توانند به فعالیتشان ادامه دهند. ناجیه 
سروش، مدیر این شبکه گفت که هیچ آهنگی در کار 
نبوده است. از زمان روی کار آمدن دوباره طالبان در 
اوت ۲۰۲۱، بسیاری از روزنامه‌نگاران شغل خود را 
از دست داده‌اند و زنان از انواع شغل‌ها و تحصیلات 

محروم شده‌اند.

تعطیلی شبکه رادیویی زنان افغانستان به بهانه پخش موسیقیدستور »اون« برای افزایش فعالیت‌ هسته‌ای کره‌شمالی

زخمی شدن پنج نظامی
در حمله هوایی اسرائیل به سوریه 

یک منبع نظامی سوری بامداد روز گذشته )یکشنبه( 
اعلام کرد که در تجاوز صورت گرفته توسط رژیم 
صهیونسیتی از شمال شرق بیروت که حمص و حومه 
آن را هدف قرار داد، پنج نظامی زخمی شدند. به گزارش 
خبرگزاری رسمی سوریه )سانا(، یک منبع نظامی در 
دمشق تصریح کرد که حدود ساعت ۰۰:۳۵ بامداد دیروز، 
ارتش اسرائیل دست به حمله هوایی از سمت شمال 
شرق بیروت زد و برخی مراکز در شهر حمص و حومه 
آن را هدف قرار داد. این منبع عنوان داشت پدافندهای 
هوایی ما با حملات موشکی مقابله کرده و برخی از آنها را 
سرنگون کردند و این تجاوز به زخمی شدن پنج نظامی و 
وقوع برخی خسارات مادی انجامید. این حمله اسرائیل 
سومین تجاوز طی ۴۸ ساعت اخیر است. در همین حال 
دو منبع اطلاعاتی غربی که نامی از آنها برده نشده است 
گفتند حمله موشکی بامداد دیروز پایگاه موشکی T4 که 
در غرب شهر باستانی پالمیرا واقع شده است و فرودگاه 
الضبعه نزدیک شهر القصیر در مرز لبنان را هدف قرار داده 
است. این در حالسیت که چند روز پیش هم اسرائیل 
حمله دیگری را به خاک سوریه ترتیب داده بود که 

خسارات جانی و مالی بر جای گذاشت. 
    

تظاهرات جریان صدر عراق علیه تلاش‌ها 
برای عادی‌سازی روابط با اسرائیل

ده‌ها تن از حامیان جریان صدر عراق علیه تلاش‌ها 
برای عادی‌سازی روابط با رژیم صهیونیستی تظاهرات 
کردند. به گزارش شفق‌نیوز، حامیان جریان صدر در 
شهر ناصریه، مرکز استان ذی‌قار در جنوب عراق علیه 
تلاش‌ها برای عادی‌سازی روابط میان دولت عراق و 
رژیم صهیونیستی تظاهرات کردند. یکی از معترضان 
گفت: هدف تظاهرات ما ایستادن در مقابل تلاش‌ها برای 
عادی‌سازی روابط میان دولت عراق و رژیم صهیونیستی 
است. معترضان به حضور محمد شیاع السودانی، 
نخست‌وزیر عراق در نشست دموکراسی با نخست‌وزیر 
اسرائیل اشاره و اعلام کردند که این اقدام همگرایی 
غیرمستقیم با این رژیم است. چهارشنبه گذشته السودانی 
در نشست »به خاطر دموکراسی« که به صورت مجازی 
برگزار شد، شرکت کرد. مشارکت السودانی بنا به دعوت 
رسمی جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا بود. در این نشست 
رهبران و نمایندگان ۱۱۵ کشور از سرتاسر جهان حضور 
داشتند. بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل نیز در این 
نشست حضور داشت. مشارکت السودانی در نشستی با 
حضور رژیم صهیونیستی موجب خشم عراقی‌ها شد. یک 
منبع دولتی پنجشنبه مشارکت السودانی در کنار نتانیاهو 
را در جلسه‌ای در نشست بین‌المللی که اخیرا برگزار شد 

تکذیب کرد و این اخبار را فریب دانست.
    

‌انصارالله، عربستان و امارات را
به حملات گسترده تهدید کرد

جنبش انصارالله یمن تهدید به حملات گسترده علیه 
عربستان و امارات کرد که این حملات بر تمام منطقه 
تاثیر خواهد گذاشت. به گزارش اسپوتنیک، یحیی سریع، 
سخنگوی نیروهای مسلح یمن در سخنرانی در مراسم 
اختتامیه یک دوره نظامی در صنعاء اعلام کرد که باید دوره 
عفو عمومی که انصارالله اعلام کرده، غنیمت شمرده شود، 
چراکه اگر ائتلاف متجاوز هرگونه حماقتی مرتکب شود، 
اقدامات غافلگیرانه و حملات گسترده‌ای چه در عربستان یا 
در امارات وجود خواهد داشت و بر تمام منطقه تاثیر خواهد 
گذاشت. وی افزود: نصیحت ما به کسانی که همچنان در 
صف متجاوزان هستند، این است که راه همچنان باز است و 
آنها باید به روستاها و خانواده‌هایشان بازگردند پیش از آنکه 
راه بازگشت بسته شود و آنها باید از هشت سال پند بگیرند. 
یحیی سریع تصریح کرد: یمنی‌ها سوخت این جنگ شدند. 

فرشاد گلزاری

از حدود یک ماه پیش و درست 
در زمانی که زلزله مهیب در ترکیه و 
سوریه جان هزاران انسان را گرفت، 
تحرکات سیاسی در منطقه و به 
خصوص میان کشورهای عربی 
حاشیه خلیج فارس افزایش پیدا کرد 
و به نوعی می‌توان گفت که مسائل 
مربوط به زلزله مذکور آرام آرام به 

حاشیه رانده شد. 
در ابتدای امر شاهد آن بودیم 
که عربستان سعودی چندین تنُ از 
کمک‌های غیرمالی و بشردوستانه 
خود را به سمت سوریه سرازیر کرد و 
اماراتی‌ها هم در این میان سعی کردند 
تا حدودی خود را به دمشق نزدیک 
کنند. اینکه چرا چنین اتفاقی رخ داد 
بدون تردید یک سناریوی دنباله‌دار 
به حساب می‌آید و باید گفت یک فعل 
و انفعال مشخص در حال رخ دادن 
در منطقه است. این فعل انفعال‌ها تا 
جایی ادامه دارد که خود را در روابط 
تهران - ریاض هم نشان می‌دهد 
و از سوی دیگر رفت و آمدهایی 
که در سطح منطقه شکل گرفته، 

تاییدکننده همین مساله است. 
در این میان باید توجه داشت که 
سیاست آشتی و عادی‌سازی روابط 
میان کشورها به نوعی نشان‌دهنده 
آن است که در سطح اول طرفین 
موجودیت یکدیگر را قبول دارند و 
می‌خواهند زیست مسالمت‌آمیز 
را در دستور کار قرار دهند و در 
سطح دوم خواهان آن هستند که با 
احترام به منافع یکدیگر، در کنار هم 
و در جغرافیای مشخصی با یکدیگر 
همکاری کنند. این موضوع در مورد 
بسیاری از روابط‌ مشهود است. به 
عنوان مثال عادی‌سازی روابط ترکیه 
با عربستان سعودی و امارات و حتی 
هماهنگی با اسرائیل از جمله این 
موارد است اما در مورد سوریه هم ما 

شاهد چنین مساله‌ای هستیم. 
چندی پیش بود که قرار شد مراکز 
دیپلماتیک و نمایندگی‌های سیاسی 
عربستان و سوریه به صورت دو جانبه 
کار خود را از سر بگیرند و همین 
موضوع نویددهنده شروع روابط میان 

ریاض - دمشق بود. چندی پیش هم 
بشار اسد با سفر به روسیه و دیدارش با 
ولادیمیر پوتین به این  شایعه دامن زد 
که قرار است مسکو به عنوان میانجی 
میان دمشق و آنکارا ایفای نقش کند 
که البته این موضوع به نوعی از سوی 

سوریه تکذیب شد. 
حالا اما اخباری منتشر شده که 
نشان می‌دهد روابط سوریه و مصر 

بر روی ریل هماهنگی و همکاری 
قرار گرفته است. بر اساس آنچه 
خبرگزاری فرانسه منتشر کرده، 
فیصل مقداد، وزیر خارجه سوریه روز 
شنبه وارد مصر شد و با سامح الشکری 
 همتای خود در قاهره دیدار و 

گفت‌وگو  کرد. 
خبرگزاری فرانسه و همچنین 
روزنامه الاهرام مصر در مورد این سفر 
اعلام کرده‌اند که این رویداد سیاسی 
پس از 12 سال رخ داده و حالا وزیر 
خارجه سوریه به عنوان اولین مقام 
ارشد دمشق وارد قاهره شده است 
که این خود یک خبر بسیار مهم تلقی 
می‌شود. پیش از این سامح شکری، 
وزیر امور خارجه مصر در هشتم اسفند 
ماه سال گذشته یعنی ۲۱ روز پس از 
وقوع زلزله مهیب شمال غرب سوریه 
)و جنوب ترکیه( به دمشق سفر و پیام 
عبدالفتاح السیسی، رئیس جمهوری 
مصر را به بشار اسد همتای سوری او 

ابلاغ کرده بود. 

تلاش قاهره برای نقش‌آفرینی 
در دمشق

اینکه پیام رئیس جمهوری مصر از 
سوی سامح الشکری به بشار اسد ابلاغ 
شده و سپس وزیر خارجه سوریه وارد 
مصر می‌شود، به خوبی نشان دهنده 
آن است که سیاست خارجی سوریه 
و همچنین کشورهای عضو شورای 
همکاری خلیج فارس و همچنین 
دولت‌های حاضر در اتحادیه عرب در 
حال نزدیک شدن به یکدیگر است. در 
این میان رویترز با اشاره به سفر وزیر 
خارجه سوریه به مصر در گزارش 
خود نوشته است که در دو ماه اخیر 
اغلب کشورهای عربی بعد از گذشت 
یک دهه، در تلاش برای احیای روابط 
خود با دولت سوریه و بازگرداندن 
این کشور به اتحادیه عرب هستند. 
در ادامه این گزارش همچنین به 
این موضوع اشاره شده که مصر جزو 
کشورهای عربی بوده که در بحران 12 
ساله سوریه از تروریست‌ها حمایت 

نکرد و رابطه خوبی با دمشق داشت 
ولی حالا این رابطه نیاز به ارتقا دارد. 
حضور فیصل مقداد در قاهره و دیدار 
وی با همتای مصری خود بیانیه‌ای به 
همراه داشت که نشان از موفقیت‌آمیز 
بودن آن دارد. وزارت خارجه مصر در 
بیانیه‌ای که پس از این دیدار منتشر 
شد، تاکید کرده که روابط دوجانبه 
میان دو کشور و توافق دمشق - قاهره 

بر سرتوسعه کانال‌های ارتباطی 
در سطوح مختلف میان دو طرف 
یکی از نتایج دیدار وزرای خارجه 
مصر و سوریه بوده است و طرفین 
متعهد شده‌اند که به هر ترتیب بر 
همکاری‌های خود متعهد باشند. 
این در حالیست که قرار است سی 
و دومین نشست سران کشورهای 
عربی به میزبانی عربستان در تاریخ 
19 می برابر با ۲۹ اردیبهشت ماه 
1402 برگزار شود؛ نشستی که به 
احتمال قوی روسای جمهور ایران، 
سوریه و ترکیه نیز به آن دعوت و در 
آن حضور خواهند داشت. مطمئنا 
نشست عربستان در دوران کنونی 
که منطقه و جهان آبستن برخی 
رویدادهای تلخ همچون ادامه جنگ 
و بحران سوریه، ادامه جنگ یمن، 
اوضاع بغرنج لبنان و فلسطین و جنگ 
اوکراین است نه تنها برای منطقه، 
بلکه برای جهان بسیار با اهمیت 

خواهد بود. 
بر همین اساس و با توجه به 
نشست مذکور روز گذشته )یکشنبه( 
روزنامه وال‌استریت ژورنال در 
گزارشی به نقل از منابع خود اعلام 
کرد که مصر و سوریه در حال انجام 
مذاکراتی برای ازسرگیری روابط 
دیپلماتیک و برگزاری دیدار احتمالی 
میان روسای جمهور دو کشور در 
اواخر ماه جاری میلای هستند. این 
روزنامه آمریکایی پس از پایان سفر 
وزیر خارجه سوریه به مصر اعلام کرد 
که ممکن است عبدالفتاح السیسی، 
رئیس جمهوری مصر و بشار اسد، 
رئیس جمهوری سوریه در اواخر 
آوریل و پس از ماه رمضان با یکدیگر 
دیدار کنند اما هنوز زمان و مکان 
این نشست تعیین نشده است. به 
موازات این خبر هم آسوشیتدپرس در 
گزارش خود نوشت که وزرای خارجه 
مصر و سوریه نشست دوجانبه 
غیرعلنی داشتند و سپس مذاکراتی 
میان هیات‌های دو کشور برگزار شد 
و وزیران در مورد گسترش کانال‌های 
تماس دو کشور توافق کردند. بر 
همین اساس علیرغم تعهد دوطرف 
برای بازسازی روابط با یکدیگر سفر 
فیصل مقداد به مصر را باید به نوعی 
گام موثر این کشور برای پیوستن 

مجدد به اتحادیه عرب دانست. 

در پی دیدار وزرای خارجه؛ احتمال دیدار رؤسای‌جمهور سوریه و مصر قوت گرفت؛

دمشق - قاهره بر مدار همکاری و تعهد

ابلاغ پیام رئیس‌جمهوری مصر 
از سوی سامح الشکری به بشار 
اسد و سپس ورود وزیر خارجه 
سوریه به قاهره، به خوبی نشان 

می‌دهد که سیاست خارجی 
سوریه و همچنین کشورهای 
عضو شورای همکاری خلیج 

فارس و دولت‌های اتحادیه 
عرب در حال نزدیک شدن به 

یکدیگر است

علیرغم تعهد سوریه 
و مصر برای بازسازی 

روابط با یکدیگر و حفظ 
کانال‌های سیاسی و 

مذاکراتی؛‌ سفر فیصل 
مقداد به قاهره پس از 

12 سال را باید به نوعی 
گام موثر این کشور برای 

پیوستن مجدد به اتحادیه 
عرب دانست


